

ПОЗДРАВЛЯЕМ ЮБИЛЯРОВ

ГЕНРИХ ИВАНОВИЧ РЫБИН (к 85-летию со дня рождения)



В январе 2014 г. исполнилось 85 лет известному ученому, овцеводу-шерстоведам, кандидату сельскохозяйственных наук Генриху Ивановичу Рыбину.

Родился Генрих Иванович в 1929 г. в г. Армавире Краснодарского края. В 1953 г. окончил Ставропольский СХИ, зооинженер; в 1954–1957 гг. – аспирант института «Аскания-Нова»; в 1957–1969 гг. работа во ВНИИОКе: младший, старший научный сотрудник, зав. отделом, ученый секретарь, 1969 по 1978 гг. – заместитель директора по науке. С 1978 по 1981 гг. – советник по животноводству в МСХ Афганистана; с 1981 по 1987 гг. – зав. отделом, заместитель директора ВНИИОКа; с 1987 по 1989 гг. – зам. директора ВНИИЗПОШ.

Основное направление деятельности – изучение шерстной продуктивности овец разного направления продуктивности и качественных показателей шерстяных волокон в зависимости от генотипа и широкого спектра факторов среды, с целью повышения настрига и качества шерсти, преимущественно мериносовой. Изучал возможности использования химической и лазерной стрижки овец. Работал над проблемой сближения заготовительных и промышленных государственных стандартов на мериносовую шерсть. Автор рецепта краски для таврения шерсти и овец.

Под руководством Г.И. Рыбина была создана информационно-вычислительная система «Овис»,

с обширной базой статистической и библиографической информации по овцеводству и козоводству. К середине 80-х годов объем информации в «Овис» составлял десятки тысяч отечественных и зарубежных источников. Он инициатор работ по молочному козоводству и строительству в ОПХ института физиологической опытной станции.

Большое внимание Генрих Иванович уделял координации научно-исследовательских работ по овцеводству в масштабе СССР, а также сотрудничеству с зарубежными странами, международным секретариатом шерсти.

Г.И. Рыбин подготовил 4 кандидатов наук, опубликовал более 80 научных работ, он соавтор ряда монографий по овцеводству.

Имеет правительственные награды, медали ВДНХ, почетные грамоты МСХ СССР, РСФСР. Он избирался в органы общественных организаций различного уровня.

Сердечно поздравляя уважаемого Генриха Ивановича с юбилеем, желаем ему доброго здоровья, благополучия, счастья в личной жизни, активного творческого долголетия.

Коллективы: *Ставропольский НИИЖК, Институт животноводства степных районов им. М.Ф. Иванова «Аскания Нова», Северо-Кавказский НИИЖ, редакция журнала «Овцы, козы, шерстяное дело».*